

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боя, а также по заявлениям захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 года под Сталинградом было окружено во всей мере 230 тысяч войск противника, если считать также тыловые, строительные и вспомогательные части, а не 220 тысяч, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематически бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140 тысяч человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск — к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями укрепления, строительной организацией Гота, с иллирийскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190.000 солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил плененный исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6-й немецкой армии полковник фон-Кулевский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6-й армии и 4-й танковой армии, — генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршальское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы: 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер, 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4-го армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Пфафер, 4) командир 100-й легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29-й мотодивизии генерал-лейтенант Лей-

зер, 6) командир 295 пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор Мориц фон Дреббер, 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Дамизель, 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4-го армейского корпуса генерал-майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51-го армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20-й пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу, 13) командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6-й армии генерал-лейтенант Отто Ригольди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взяты также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон Кулевский, командир 524 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пиккель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фохт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка Боле Сигурт, начальник штаба 4-го армейского корпуса полковник Крёмме, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник Диссель, командир 91 полка 20 пехотной дивизии румын полковник Полеску и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3-й мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского смерного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 744, танков — 1.517, орудий — 6.523, минометов — 1.421, пулеметов — 7.489, винтовок — 76.887, автомашины — 60.454, мотоциклов — 7.341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5.700, радиостанций — 304, бронемосквитов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ТИХОРЕЦК И МАЙКОП

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шварева Н. А. и полковника Шевченко И. А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казан П. К.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА КРАСНЫЙ ЛИМАН, КУЩЕВСКАЯ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ КУПЯНСК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ СТАНЦИИ ЗОЛОТУХИНО, ВОЗЫ

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, а также железнодорожным узлом Купянск.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кущевская.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДВА УРОЖАЯ В ГОД

ТАШКЕНТ. Колхозы Узбекской республики широко применяют пов-
торный сев. В прошлом году они засеяли площадь в 40.000 гектаров, освобожденную от ранних урожаев. Свое было собрано 363.000 центнеров риса, джугары, проса, кукурузы, 65.000 центнеров картофеля, тысячи центнеров масличных культур и овощей. В нынешнем году площади под повторные посевы увеличиваются в 4 раза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 февраля

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, железнодорожным узлом Купянск, а также городом и железнодорожной станцией Кременная, городом и железнодорожной станцией Рубежное, городом Пролетарск.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кущевская, а также заняли районные центры — Кагальницкая, Ленинградская, Крыловская.

На остальных участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорты противника водоизмещением в 10.000 тонн.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Автоматчики Н-ской части на 10 танках ворвались в крупный населенный пункт и в результате ожесточенного боя овладели им. На подступах и на улицах населенного пункта остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия, 27 пулеметов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

В районе Сватово наши части заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 5 немецких танков, 2 бронемашинны и 24 орудия. Захвачено 17 орудий, склад с боеприпасами, 60 автомашин, 11 радиостанций, элеватор с зерном и другие трофеи. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 10 немецких самолетов.

Западнее Воронежа наши войска продолжают наступление. Северо-восточнее Горпечная советские части уничтожали окруженную гру-

пу противника. Захвачено 600 пленных. Взяты трофеи: 100 автомашин, 20 мотоциклов, 200 лошадей, 200 повозок и много различного оружия. На другом участке наши подразделения стояли концентрированно и, преследуя отступающих гитлеровцев, истребили свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 650 пленных.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты и эскадрон конницы. Захвачено 4 танка, 15 орудий, 21 пулемет, 11 противотанковых ружей и 22 автомашинны с боеприпасами и имуществом, награбленным гитлеровцами у местных жителей. На другом участке советские кавалеристы выбили немцев из двух крупных населенных пунктов и захватили большие трофеи.

На днях на одном из участков Центрального фронта с боем вышла из тыла врага кавалерийская группа под командованием полковника Курочкина. Прорвавшись в конце ноября в тыл врага, кавгруппа перехватила ответственную железнодорожную магистраль, парализовала все движение по этой дороге и в течение ряда дней с боями ее удерживала. Позднее, выполняя приказ Командования, кавгруппа вошла в глубокий тыл врага, громила вражеские гарнизоны, взрывала мосты и железнодорожные линии, разрушала средства связи, всячески дезорганизуя тыл врага.

В боях при прорыве и за период 40-дневного рейда по тылам врага кавгруппа уничтожила 6 самолетов, свыше 40 танков, 46 орудий, 40 станковых и ручных пулеметов, 300 автомашин и мотоциклов и большое количество других военных материалов. За это же время кавгруппа уничтожила 8 немецких гарнизонов и истребила до 4.000 солдат и офицеров противника.

Выполнив задание Командования, кавгруппа вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

В конце января левый фланг против отряда легионеров карательную экспедицию. Советские патриоты, своевременно узнав намерения противника, сами атаковали гитлеровцев и нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника с войсками и боевой техникой.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Красная Армия при поддержке своего народа наносит сокрушительные удары по фашистским разбойникам. Красная Армия стала любимницей всего народа. Каждый советский гражданин с нетерпением ждет большой праздник — 25-летие Красной Армии.

Многие жильцы нашего дома (поселок Войковья) изъявили желание отправить подарки любимым Красным воинам и поздравительные письма. А 5-летний Вал-

Труфанов принес свои сбережения — 5 рублей и сказал, чтобы их отослали «дядям, которые на танках давят фашистов».

Мы уже собрали 400 рублей. Сбор средств на подарки фронтовикам продолжаем. Обращаемся ко всем домашним хозяйствам Кулебак принять активное участие в организации подарков красным воинам.

М. Мазко.
В. Бессчастнова.

Политическая работа на селе

За последнее время заметно оживилась партийно-политическая работа в колхозах нашего района. Только в декабре и январе проведено в селах более 100 докладов на политические темы и 17 лекций в текущем месяце. С докладами и лекциями выступают секретари райкома партии т. т. Кочуаев и Шифанов, работники отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. т. Карнаев, Горев и другие. Районный партком стал больше выступать перед колхозниками с политическими докладами. В ряде колхозов лучше начали работать клубы и читальни (Ломовка, В.-Огулово и др.).

Политическая работа дает свои плоды в выполнении военно-хозяйственных задач. Например, в Ломовке имеются успехи в выполнении задания, в сборе средств на строительство эскадрильи боевых самолетов им. В. П. Чкалова. В Огулово успешно готовятся к весеннему севу, есть успехи в развитии общественного животноводства.

Однако во многих колхозах массово-политическая работа стоит на низком уровне. Она требует коренного улучшения в связи с подготовкой к весеннему севу. Формально отнесшись к выполнению решения пленума райкома ВКП(б) об улучшении массово-политической работы на селе секретари савастлейской парторганизации тов. Баранов. Он недооценил значения политической работы среди колхозников. Именно поэтому в Савастлейке в течение долгого времени не работает изба-читальня, крайне мало бывает докладов и лекций, а также чисток материалов из газет и сообщений Совинформбюро, не работают здесь и с агитаторами.

Натальяевский агитколлектив насчитывает 17 агитаторов, в том числе 9 учителей. В период уборки урожая его деятельность была заметной: выпущено было 27 боевых листовок, бывали четкие сообщения Совинформбюро, доклады о текущем моменте. Агитационная ра-

бота проходила, главным образом, в бригадах, она увязывалась с практическими задачами и делами колхоза. За последние же два месяца этот агитколлектив ослабил свою политическую деятельность. Секретарь парторганизации тов. Адаев редко собирает агитколлектив, не инструктирует агитаторов, поэтому агитационная работа проходит без увязки с неотложными задачами и мероприятиями по подготовке к севу. Не случайно в Натальяевке плохо готовится к весне.

По заявлению секретаря парторганизации тов. Тюрина, в Ломовке бываю докладчики и лекции, например, была лекция на тему: „Гитлер—детоубийца“, доклады о текущем моменте, четкие боевые эпизодов. Но выясняется, что агитколлективом также не руководит: нет семинаров, нет консультаций, нет изучения опыта агитаторов.

Политпросветучреждения в большинстве своем попрежнему работают неудовлетворительно. Зав. райком тов. Блазова до сего времени не может подобрать избачей в ряд сел. Хуже того, в Валтово она назначила работать избачом такого человека, который сам не читает газет по два месяца. Отдел кадров и отдел пропаганды райкома недостаточно помогают заведующей районо в подборе кадров избачей.

Работники клубов и читален, а также секретари парторганизаций крайне робко используют такую форму агитации, как стенгазеты и боевые листки. В Савастлейке, Огулово, Липне и других селах их нет совсем.

Нельзя терпеть равнодушия некоторых людей к массово-агитационной, к партийно-политической работе. Искются большие возможности резко улучшить ее. И это надо сделать, ибо политическая работа среди сельского населения даст свои плоды в подготовке к весеннему севу.

А. БЕЛОВ.

Роль сельских комсомольцев в подготовке к севу

В прошлом году достигнуты немалые успехи в социалистическом сельском хозяйстве. В этом немалая заслуга комсомола колхозной деревни.

Сейчас стоит большая задача по подготовке к весеннему севу 1943 года. Именно от того, как колхозы, МТС подготовятся к весеннему севу, будет зависеть успех в получении высокого урожая. Большую работу должны проделать комсомольцы. Партия и правительство оказали большое доверие сельским комсомольцам. Это доверие надо оправдать на деле.

Необходимо сделать все, чтобы хорошо подготовить свой колхоз к весеннему севу. В этом отношении открывается возможность проявления инициативы: комсомольцы должны взять, например, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря в свои руки, выдвинуть из среды комсомольцев и молодежи лучших людей для работы в колхозных кузницах, вместе с учителями организовать всех школьников на сбор местных удобрений.

На усиленную подготовку к весеннему севу надо подвигать все колхозное население. Это застав-

ляет сельский комсомол всерьез заняться агитационно-пропагандистской работой, оживить работу клубов, изб-читален, выделить толковых агитаторов.

Действуйте смелее, товарищи сельские комсомольцы, а мы оправдаем ваше доверие на фронте. Комсомол Действующей Красной Армии показывает образцы мужества и отваги в борьбе с немецкими захватчиками. Например, комсомолец лейтенант Морозов в недавнем бою вывел из танка и повел в наступление пехоту, механик водитель комсомолец Димов гусеницами своего танка раздавил 2 противотанковых орудия, несколько огневых точек и до взвода вражеской пехоты. Оба они награждены орденами Красной Звезды. В одном из боев был ранен командир группы. Комсомолец лейтенант Фурцев принял командование на себя. Танк лейтенанта Фурцева огнем пушки и пулеметов уничтожил 2 противотанковых орудия, 1 миномет, до 90 солдат и офицеров противника.

Н. Сулимов,
пом. нач. политотдела,
старший лейтенант.

МОИ ПОКАЗАТЕЛИ

В механическом цехе завода имени Кирова я работаю токарем на протяжении нескольких лет. За это время окончил курсы техникума, сумел изучить все специальности, все особенности своего станка, сблизился с ним.

С самого начала вселкой Отечественной войны работой по выполнению важных заказов, из месяца в месяц перевыполняя нормы, в течение этого времени не имел ни одной бракованной детали. Производственное задание января перевыполнил — вместе 160 проц., взятых по социалистическому договору, выполнил на 260 проц. Старался не слать теплов и в феврале — за 1 часе дал 271 проц. норм.

Высокопроизводительной работе много помогает добросовестное отношение к своим обязанностям, в станку. До начала работы готовлю весь нужный мне на смену материал и инструменты, сам заточиваю свой инструмент, избегаю простоев. Рабочее место содержу в чистоте и порядке.

29 января мне удалось за смену дать 3 нормы, увеличив скорость станка, ускорив режим резания, не допустив ни одной минуты простоя. К Дню Красной Армии выполню все взятые на себя обязательства, в частности задание февраля выполню досрочно не менее чем на 220 проц.

М. Черкасов.

КОТЕЛЬЩИКИ И КУЗНЕЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25 годовщины доблестной Красной Армии, рабочие котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова выполняют взятые на себя обязательства. Включаясь в соревнование, были заключены договоры между отдельными бригадами котельщиков и кузнецов. Например, бригада кузнеца т. Морозова стала соревноваться с бригадой кузнеца т. Старостина. Первый выполнил январское задание на 135 проц., второй — на 120 проц.

Хорошо работал котельщик т. Котелов, выполнивший задание января на 135 проц., котельщик т. Костин — на 140 проц. Отстает от них ко-

тельщик т. Бузатов, который мог бы выполнить задание не менее как на 130—140 проц. Выполняют взятые обязательства и кузнецы. Кузнец т. Сергеев выполнил задание января на 139 проц., кузнец т. Старостин — на 120 проц., кузнец т. Салогов — на 135 проц.

Особенно хорошо работал кузнец т. Рощин, добившись выполнения задания в январе на 151 проц.

Работающие котельно-кузнечного цеха взяли на себя обязательство программу февраля выполнить досрочно — к Дню Красной Армии не ниже чем на 110 проц. Это обязательство должно быть выполнено.

Г. Б.

Обязательства салавирцев

Во всех колхозах Салавирского сельсовета прошли общие собрания колхозников, на которых обсуждалось обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива. Колхозники нашего сельсовета с воодушевлением включились в социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства: полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25 годовщине Красной Армии, провести весенний сев в установленные райсо сроки, заготовить и вывезти местных удобрений на поля на 25 проц. больше установленного плана, подготовить коней к весеннему

севу, доведя их утилитарность не ниже средней, повесить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., сохранить в 1943 году прирост поголовья по всем видам скота. Вызвали на соревнование колхозников Роговского сельсовета. Мы приложим все свои силы, чтобы получить в 1943 году высокий урожай и добиться хороших результатов в животноводстве. Поможем наступающей Красной Армии в деле окончательного разгрома гитлеровской армии.

Ф. Большаков,
председатель сельсовета.

Вооружение на средства народа

С неослабевающим подъемом продолжается сбор средств на строительство танков, боевых самолетов и вооружения для Красной Армии. Рабочие и колхозники, интеллигенция и домохозяйки, пенсионеры и дети отдадут свои сбережения, чтобы ускорить разгром гитлеровских банд.

Жители Палехского района, Ивановской области, внесли на строительство танковой колонны „Ивановский колхозник“ 2.400 000 рублей. Сейчас в ответ на успешное наступление Красной Армии

они решили построить на свои средства эскадрилью боевых самолетов „Палехский колхозник“ и уже внесли более миллиона рублей. Коллектив Мурманского рыбкомбината внес на строительство самолетов, дополнительно к ранее собранной сумме, 90.000 рублей, полученных в премию за успешное выполнение плана. Учителя и школьники Саратовской области собрали на усиление вооружения Красной Армии 1.122 000 рублей. Сбор средств повсеместно продолжается. (ТАСС).

ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА

На днях линию фронта перешел секретарь райкома ВКП(б) одного из районов Смоленской области. Он рассказал, что население оккупированных немецкими войсками районов, узнав о победах Красной Армии, усилило свою борьбу с немецкими захватчиками.

Население оккупированных районов собирает деньги на танковую колонну „Смоленский партизан“.

Колхозники активно помогают партизанам! Огруд „За родину“ они доставили продукты, теплую

одежду. Летом в одном селе фашисты угрозами загнали в создаваемую ими полицию 40 местных жителей. Недавно все они перешли к партизанам вместе с оружием.

Большую радость доставляют населению оккупированных районов письма, переправляемые партизанами-связистами из советского тыла. Эти письма еще более укрепляют у советских граждан уверенность в скором изгнании немецких захватчиков из пределов нашей родины. (ТАСС).

Злодейски враг нарушил мир...
Подожет он села, города.
Тот грозный день, июньский день.
Мы не забудем никогда!
В ответ на промолк его
Наш голос, как вават, звучит:
„Все равно враг будет сломлен.
Затем отброшен и разбит!“
Жестоким завязался бой
На поле брани и огня.
Страну не покорить мою,
Ведь люди крепче, чем броня!
В агонии предсмертной зверь
В последний раз пошел на нас.
За каждый метр земли моей
На Юге бой идет сейчас.
Твердыней стал наш Сталинград.
За каждый шаг и каждый дом,
Не отступая ни на шаг,
Бойцы сражались с врагом.
И вот мы двинулись вперед,
От страха фрица, как нес, дрожит.
На поле оставая все,
Слова он голову бежит.
Но не забудь, виновник слез:
Не убежать от места, нет!
Перед судом, палач, тебе
Держать заслуженный ответ.
3. Овчинников.

ЭКОНОМИЯ ОТ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Техник цеха № 3 завода имени Кирова тов. Дориндонтов и механиков тов. Ковалев подали ценное предложение — в цехе № 4 индивидуальные ролики у ножей заменить пельным столбом. Предложение принято и проводится в жизнь. В результате облегчается труд рабочих и достигается большой экономический эффект.

Второе ценное предложение тов. Дориндонтова — изменение конструкции подшипников на стане Лаутала для среднего валка. Предложение принято и проведено в жизнь с экономическим эффектом 12.000 руб. в год. Автору выдано вознаграждение. В результате этой рационализации уменьшаются простои стана из-за подшипников.

Подано коллективное ценное предложение т. т. Коваловыми, Козловыми и Галиными. Из-за лары были частые простои паровой машины стана. Стране поэтому недолавали сотни тонн металла. Коллектив внес предложение: паровую машину электрифицировать. При отсутствии пара машина может работать с помощью электромотора. Предложение принято и проводится в жизнь. Ливидируются простои.

Бригадир тов. Янгужев внес предложение — на перевалке валков пользоваться не тяжеловесными пельми, а канатом. Предложение принято и проведено в жизнь.

Неустанно работает по изобретательству станционер тов. Старостин. Он внес много ценных предложений, которые приняты, и автору выданы премии. Работают также в области рационализации и т. т. Шапкин, Калтанов.

И. Нестеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сессия райсовета депутатов трудящихся состоится 7 февраля в 1 час дня в помещении райнеполкома.

На сессии должны явиться: председатели сельских советов, заведующие школами, врачи и фельдшера района, начальники санитарной службы, директора предприятий, начальники лесопунктов и финансты.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.